

聚焦“十件实事” 践行爱民承诺

淄博市中级人民法院政法队伍教育整顿效果初显

淄博4月5日讯 “党的历史是最生动的教科书,是最有力的营养剂,是我们的必修课……”近日,淄博市中级人民法院院长梁久军为淄博市两级法院干警上“学党史、践初心、铸法魂”专题党课,引导干警从党的百年奋斗历程中汲取思想力、信仰力、道德力、实践力,不断提高法院工作实效。

自政法队伍教育整顿活动开展以来,淄博市中级人民法院党组紧跟中央、省市和上级法院决策部署,坚持把政法队伍教育整顿作为当前重要政治任务,用政治担当来推进,用政治纪律来保障。为将教育整顿成果落地落实,还推出“我为群众办实事”实践活动,聚焦“十件实事”,促进教育整顿走深走实。

“以学开篇”入心入脑

“此次队伍教育整顿的第一个环节是学习教育,我们聚焦政治教育、党史教育、警示教育、英模教育四项内容,以学开篇,让教育整顿真正入脑入心。”采访中,淄博市中级人民法院教育培训处处长孙明建介绍说。

为此,淄博市中级人民法院充分发挥党组带头作用,相继组



3月26日,结合“我为群众办实事”实践活动,淄博市中级人民法院举办“假如我是当事人”大讨论活动,引导干警换位思考。

织队伍教育整顿、党史学习教育等专题党组理论学习中心组学习。通过党史教育专题辅导报告、观看党史教育片,开展“打卡初心路、建功新时代”主题实践活动,赴博山区焦裕禄纪念馆开展党性锻炼,赴北海银行纪念馆开展红色教育等形式多样的活动。

同时,多次组织干警观看警示教育片、职务犯罪庭审直播,并到齐文化廉政教育基地开展廉政教育。

学有榜样,行有镜鉴。3月12日,淄博市中级人民法院举办2020年度机关标兵发布会,选树了38名先进标兵和8个先进集

体,广大干警从身边人身上感受榜样的力量,树“最强党性”、做“最红战旗”。3月30日,干警们观看李庆军同志先进事迹报告会,当天晚上展开学习讨论,感受初心使命,争创一流业绩,以实际行动促进英模精神“代际传承”。

“十件事实” 促教育整顿落地落实

近日,年近80岁的高某某独自乘坐公交车来到法院,请求法院帮助协调支付赔偿款问题。淄博市中级人民法院院长梁久军接

待高某某后,耐心倾听他的诉求,详细了解案件情况,第一时间向相关审判部门核实案情,实心为民的工作态度和作风让高某某很是感动。

为真正倾听群众诉求,淄博市中级人民法院开通“院长信访接待日”通道,院领导轮流值班,与来访群众面对面交流;本着“老老实实当群众小学生”的思想,院领导班子每人认领一项关乎当事人“急难愁盼”的调研课题,深入细致开展调查研究,广泛征求群众意见建议,真正“把论文写在基层田野里,把工作做到群众心坎上”。

广泛听取群众意见建议,了解群众所思所想所盼,真正做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判。3月26日,淄博市中级人民法院举行“法官沙龙”活动——“假如我是当事人”大讨论,参与的干警们通过换位思考、将心比心,讨论当事人不满意的工作环节、期待的沟通方式、认同的裁判理念,反思工作存在的不足。“假如我是当事人”大讨论预计在淄博市开展百场,探讨主题包括在淄博市开展百场,探讨主题包括法院干警“把群众当亲人、把群众事当成自己事”的“情怀”。

而为将教育整顿成果落地落

实,接下来,淄博市中级人民法院将聚焦“十件实事”,即:深化“一站式”诉讼服务体系、创新互联网+诉源治理新模式、打造新型“马锡五式”人民法庭淄博样板、优化法治营商环境、深化代表委员“双结六定”联络机制、完善“12368”热线及人民来信来访办理机制、探索困难企业司法救助、开展“送法下基层”活动、加强司法规范化建设、打造过硬法院队伍。这十件实事都与人民群众息息相关,通过身体力行服务群众,努力把实事办到群众心坎上,通过回访千名案件当事人,促进教育整顿走深走实。

根据山东省委政法委、淄博市委政法委有关司法规范化建设部署要求,淄博市中级人民法院将2021年确定为“司法规范化建设年”。以队伍教育整顿为带动,结合“司法规范化建设年”活动,该院系统梳理形成150余份制度文件,深入总结去年审判经验做法,继续坚持“质量重于泰山、公正就是生命”,深入开展零积案、零信访、零投诉、零瑕疵、零错案“五零行动”,以最严格教育实效带动工作成效,以最优异工作成效检验教育实效。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 王琦 记者 马冠群

携手共前进 开启新篇章

张店区名师工作室举行主题研修活动

4月1日,张店区小学语文翟萍、牛晓白、孔凡花名师工作室,在张店区实验小学分别举行主题研修活动。名师工作室成员作了简短而有特色的介绍,增进了彼此了解。名师工作室的主持人就成员的三年规划和个人需求进行

了修订,结合区里的要求为成员梳理了每月的主题活动,同时布置了四月的研修任务并推荐了第一阶段的阅读书目。此项活动的开展,为名师工作室的每名成员指明了发展方向,明确了奋斗目标。郭慧娟 林庆伟

张店区实验中学

悠悠书香致远 缕缕亲情恒久

近日,张店区实验中学举行了“十大书香家庭”评选活动。在评选过程中,各相关负责教师提前布置,认真组织,活动得以顺利开展。各参赛选手都是各班读书活动中涌现出的精英,他们举止大方,语态自然,自信而充

满活力。经过教师和学生评委团最终评定,王一多、刘航孝、周楚涵、孙乔木、翟一泽、韩俊杰、王毅童、徐钰堃、刘艺茹、胥诺妍等学生家庭荣获学校“十大书香家庭”荣誉称号。李倩倩

关注教育信息 发布校园新闻

电话: 13906438877 (微信同号)

博山一中

缅怀追思中 凝聚前行力量

4月2日上午,博山一中党员、团员、少先队员来到烈士陵园,开展清明祭英烈主题教育活动。主题教育活动让党员、团员、少先队员们深深认识到“没有共产党就没有新中国”“没有共产党就没有今天的幸福生活”。正是党带领劳苦大众推翻了三座大山,建立了新中国;正是党带领全国人民建设社会主义才有了今天的幸福生活。传承红色基因,让革命薪火代代相传,为实现伟大的中国梦努力奋斗就是我们的责任和使命。赵正森

淄博一中

干部陪餐制度化常态化

作为全国营养健康示范学校,近期,淄博一中实施《淄博一中食堂领导干部陪餐管理制度》,每周安排陪餐值班表,每天两名校级领导、两名中层干部分东西校区餐厅值班,三餐均和学生在一

起。就餐时,学校派专人对食堂环境卫生、工作人员操作规范及饭菜外观、质量、价格等项目进行监督检查,现场接受师生对餐厅服务及饭菜质量的反馈。李仁江

淄博五中

重走英雄路 缅怀烈士魂

4月3日,淄博五中学校领导、老师与高中60级部分同学赴黑铁山抗日武装起义纪念馆,开展“重走英雄路,缅怀烈士魂”主题教育活动。五中师生在淅淅沥沥的春雨中赶赴黑铁山,瞻仰了抗日

武装起义纪念碑。在纪念馆前,师生们向革命先烈敬献了花篮,为革命英雄献词,鞠躬敬礼、默哀悼念,寄托对革命先烈的深深哀思,缅怀革命先烈的丰功伟绩。魏玮

淄博柳泉中学

缅怀革命先烈 树立报国志向

为深切缅怀抗战英烈们的光辉业绩,弘扬爱国主义精神和民族精神,积极开展党史学习教育,4月2日上午,淄博柳泉中学初一初二全体师生在淄博市革命烈士陵园开展了“缅怀革命先烈,树立报国志向”清明扫墓传承之旅

主题教育活动,并在淄博市“三防一青”综合训练教育基地进行了国防、人防和消防教育,铭记党的历史,缅怀烈士功绩,弘扬先烈精神。学校领导班子成员、中层以上干部和部分党员教师参与活动。陈战

张店区和平小学

开展主题党日活动

近日,张店区和平小学开展主题党日活动,会上党支部书记姚丽君同志讲党史学习教育专题党课,启动了学校“党带团带队 学党史 颂党恩”庆祝建党

一百周年主题活动。一名党员带领一名团员,一名团员带领一名队员,通过国旗下讲话为全校师生讲党史,拉开了全校党史学习教育的序幕。刘芳

科苑小学

召开“学党史 强信念 跟党走”动员大会

为庆祝建党100周年,科苑小学党支部召开“学党史 强信念 跟党走”教育学习动员大会。党员们重温入党誓词,铿锵的誓词,强烈震撼着在场的每一名党员。入党誓词是行动指南,是共产党人的座右铭,不断重温,终身实践。最后支部委员宋云芝带领大家进行了建党100周年专题党课学习。通过学习,使党员干部认识到,要从党的百年光辉历史中坚定初心使命,以优异的成绩向建党100周年献礼。张庆美

校园风采

春天来了

春暖花开,莺歌燕舞。春天的阳光叫醒了在沉睡的小草、野花。春天的阳光叫来了大雁,解冻了小溪,一切都变得

生机勃勃。春风把大地染成了五彩斑斓的颜色,桃花红了,柳条绿了,迎春花黄了。春天的颜色是多么美丽,春天的阳光是多么

温暖,春天的风是多么轻柔。小朋友在公园里寻找春天,有的观察春天的柳枝,有的寻找春天的花朵,还有的把春天画在

了纸面上。春天可真是一个美丽的季节,我爱春天。

□王瑞秋 二年级1班 张店区祥瑞园小学世纪花园校区